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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildnings- och integrationsminister Simona Mohamsson (L)

2025/26:59 Engelskspråkig undervisning i utbildning enligt svensk 
läroplan

Skolinspektionen har granskat skolor som bedriver grundskoleutbildningar med 
svensk läroplan med engelska som undervisningsspråk. 30 skolor har granskats. 
27 av dem får kritik. 18 av de granskade skolorna tillhör samma 
skolkoncern, och en överväldigande majoritet av dessa får kritik.

Det är i dag möjligt att få tillstånd att bedriva undervisning enligt svensk 
läroplan med engelska som undervisningsspråk upp till 75 procent av tiden. Ett 
sådant tillstånd är också förknippat med möjligheten att göra undantag från 
kravet på svensk lärarlegitimation i verksamheten. Dessa båda undantag har 
blivit affärsmodellen för en av landets största skolkoncerner. Engelska som 
undervisningsspråk attraherar ett elevunderlag som i mycket högre grad än 
genomsnittet har föräldrar med akademisk utbildning. Kostnader för lärarlöner 
kan sedan hållas nere på grund av möjligheten att anställa olegitimerad 
personal.

Skolinspektionens granskning antyder att konsekvensen av dessa undantag blir 
att elever får undermålig undervisning av lärare som ibland varken kan svenska 
eller engelska vidare bra.

I samband med att Skolinspektionens granskning offentliggjordes sa ministern i 
medierna att lagen måste ändras.

Jag vill därför fråga utbildnings- och integrationsminister Simona Mohamsson:

 

1. Hur avser ministern att agera för att ändra lagen?
2. När kan vi förvänta oss att ett sådant initiativ kommer att tas?
3. Hur kan ministern agera för att Skolinspektionen ska göra vad som är 

möjligt för att även barn i skolor med engelskspråkig undervisning ska 
få en utbildning av hög kvalitet under tiden nya regler utarbetas?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-10
Besvaras senast
2025-10-24
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………………………………………

Linus Sköld (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


